

# DESPRE ÎNGERI

Înger înseamnă în traducere trimis. Cetele îngerești, deși spirite, sunt create ca și noi: „Pentru că întru El au fost făcute toate, cele din ceruri și cele de pe pământ, cele văzute și cele nevăzute”, cum citim în Epistola către Coloseni a Sfântului Apostol Pavel (Coloseni 1, 16). O definiție mai clară despre îngeri ne dă Dionisie Areopagitul, când zice: „Un înger este un chip al lui Dumnezeu, o manifestare a lumii nevăzute, o oglindă arzătoare, luminoasă, neîntinată, fără pată, nici cusur, primind (dacă-mi este îngăduit să spun așa) toată frumusețea absolutei bunătăți dumnezeiești și aprinzând în ea însăși, ca o iradiere nesticăcioasă, bunătatea tăcerii tainice” (De divinis Nominibus, IV, 1957, pp. 246–247).

Sfântul Vasile cel Mare spune că: „Substanța lor este o suflare de aer sau un foc nemuritor și de aceea sunt localizați ori devin vizibili în forma propriilor lor trupuri acelor care sunt demni să-i vadă!” Așadar, Sfinții Îngeri, de la începutul lor, sunt ființe complete, dar fără formă materială; și din bunătatea nemărginită a lui Dumnezeu ei fac parte din viața noastră, iar în marile momente ale istoriei au fost și vor fi mesageri pentru noi, conducându-ne cu grijă pașii de la naștere până la mormânt. Iezechiel a avut vedenii dumnezeiești: „Și făpturile vii însă când alergam înainte și înapoi, ca scăpările de fulger!” (1, 14). Mai pe înțeles, profetul David, inspirat de Duhul Sfânt, ne arată negrăita perfecțiune individuală a îngerilor: „Cel ce faci pe îngerii Tăi duhuri și pe slugile Tale pară de foc!” (Psalmi 103, 4). Sfânta Scriptură ne arată deslușit că toate cetele îngerești sau coruri îngerești, cum li se mai spune, au luat de la început parte la împlinirea voinței lui Dumnezeu. Cele nouă Coruri Îngerești sunt: Serafimii (Isaia 6, 2), Heruvimii (Iezechiel 10, 1), Scaunele (Coloseni 1, 16), Domniile (Coloseni 1, 16), Stăpâniile (I Petru 3, 22), Puterile (Coloseni 1, 16 și Efeseni 3, 10), Începătoriile (Coloseni 1, 16), Arhanghelii (I Tesaloniceni 4, 16) și Îngerii de care este plină Biblia.

Cele nouă Coruri de Îngeri sunt în ascultarea Lui Dumnezeu pentru a împlini lucrările Sale: „Lăudați-L pe El toți îngerii Lui, lăudați-L pe El toate puterile Lui... Să laude numele Domnului, că El a zis și s-au făcut, El a poruncit și s-au zidit!” (Psalmi 148, 2 și 5). Inspiratul Profet continuă: „Domnul în Cer a gătit scaunul Său și împărăția Lui peste tot stăpânește. Binecuvântați pe Domnul toți îngerii Lui, cei tare la vârtute, care faceți cuvântul Lui și auziți glasul cuvintelor Lui. Binecuvântați pe Domnul toate puterile Lui, slugile Lui, care faceți voia Lui. Binecuvântați pe Domnul toate lucrurile Lui, în tot locul stăpânirii Lui, binecuvintează suflete al meu pe Domnul!” (Psalmi 102, 19–22).

Sfântul Dionisie Areopagitul, în *Ierarhiile cerești*, ne arată că toată oastea cerească este în permanență în veșnic cânt și laudă de mulțumire către Cel Preaînalt. În această lucrare, cetele sau corurile îngerești sunt așezate: *Serafimii, Heruvimii*



Sf.Arhanghel Rafail, icoană



Sf.Arhanghel Salateil, icoană



Sf.Arhanghel Uriil, icoană